

2025年3月6日 本版主编:李元 版式策划:兰峰 责任校对:绍文

为期一个月!这里的雷锋主题展正式开展

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) “雷锋精神是什么?”“为人民服务!”3月5日,呼和浩特市美术馆青城公园展厅门前,口号铿锵,红旗飘扬,“弘扬雷锋精神 建设幸福青城”学雷锋主题展正式开展,为期一个月。

此次活动承办单位为呼和浩

特市美术馆、内蒙古万里行公益协会、呼和浩特市青少年科普学会、呼和浩特市应急保障学会、内蒙古建工职业技术学校、北大金秋呼和浩特赛罕区实验学校。

展馆内,有雷锋同志的生平事迹、反映雷锋生活的珍贵图片、纪念品和呼和浩特近年来涌现出的

学雷锋道德模范人物事迹等。展览图文并茂,实物展示结合多媒体互动、VR线上展厅等,让广大市民进一步了解雷锋、走近雷锋、学习雷锋,让学雷锋活动融入日常。

“为配合展览,主办方将在全市范围内广泛开展系列学雷锋

主题活动,包括讲雷锋故事演讲比赛、观看雷锋精神主题电影、开展学雷锋志愿服务活动。”内蒙古万里行公益协会志愿者告诉记者,主题展览期间,将组织党政机关干部、企事业单位职工、中小学生参观展览,预计超过3万人次参与。

大学生“电脑义诊”服务队:接力8年解决故障上万例

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “你好,我电脑打不开了,着急赶一个PPT(演示文稿),能帮忙看一下吗?”3月4日,接到同学的求助后,内蒙古大学创业学院土木工程专业大三的学生苏嘉嘉立刻开始排除故障,几分钟后,同学的电脑便恢复了运行。苏嘉嘉现任内蒙古大学创业学院校园网络管理委员会负责人,他和同学们经常利用课余时间在校园开展“电脑义诊”志愿服务,为师生解决电脑故障,成为校园里一道亮丽的风景线。

“起初我对电脑维修也只是一知半解,是个不折不扣的菜鸟,在前辈们的悉心指导和自己的不懈努力下,通过一次次的实践锻炼,技术水平得到了快速提升。”苏嘉嘉说,每当看到老师和同学们带着满意的笑容离开工作室时,他的心中都会涌起一股难以言喻的成就感和自豪感。

内蒙古大学创业学院校园网络管理委员会最早成立于2017年,当时由几名对计算机充满热情的计算机专业学生组成。他们利用自己所学,开展“电脑义诊”志愿服务,为师生们排忧解难。随着“电脑义诊”活动的知名度不断提高,一届又一届的学生加入到这个团队中来,服务内容也日益丰富,包括系统重装、病毒查杀、硬件检测、数据恢复等多个方面。每周二、四的下午,校园网络管理委员会的工作室总是热闹非凡,前来寻求帮助的师生络绎不绝,志愿者们耐心细致地为每一台“生病”的电脑“把脉问诊”,用他们精湛的技术和无私的付出,解决了一个又一个难题。

8年来,“电脑义诊”服务已累计为超过5000名师生提供了帮助,解决了上万例电脑故障问题。这支队伍不仅用实际行动为师生们提供了实实在在的便利和帮助,更在无形中培养了一批批技术过硬、责任心强的IT人才。



文明市集热闹“开市”

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 3月4日,由呼和浩特市新城区委宣传部、区文明办主办,新城区新时代文明实践中心、海拉尔路街道新时代文明实践所等单位承办的“传承雷锋精神 弘扬时代新风”学雷锋·文明实践我行动文明市集在八一小区热闹“开市”,吸引了众多居民群众前来“赶集”。

活动在舞蹈《欢聚一堂》中开幕,随后响起了耳熟能详的歌曲《学习雷锋好榜样》,旋律激昂,振奋人心。新时代文明实践宣讲员的相声《学雷锋》幽默风趣,平凡人的善行义举跃然台上,深深触动了观众的心灵。军区军嫂队的舞蹈《守望相助》,展现了巾帼风采;内工大青年志愿者的朗诵《雷锋,永恒的光芒》饱含深情,让雷锋形象熠熠生辉。台下,居民们或驻足欣赏,或轻声伴唱,这场文明实践的文艺课堂如春风化雨默默滋润着人心。

互动体验区热闹非凡。文联书画家挥毫泼墨,法律咨询贴心服务,义诊守护健康,家电维修解民忧,义务理发暖人心,禁毒宣传警钟长鸣,垃圾分类绿色环保……20余个摊位,活动形式多样;雷锋主题环保袋制作环节创意无限,群众争相参与。

“本月新城区各新时代文明实践所、站将全面启动学雷锋活动,让学雷锋活动融入日常、化作经常。”新城区新时代文明实践中心主任杨琳表示,今后,新城区将继续整合资源,壮大志愿服务队伍,把更多优质专业的服务带到居民“家门口”,满足百姓不同的生活需求。

200余件展品讲述雷锋故事



各类雷锋主题报刊文献

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 3月4日,由扎兰屯市文学艺术界联合会主办,扎兰屯市文化馆、市收藏协会、东北阜丰科技有限公司承办的“向雷锋同志学习”专题报纸展在东北阜丰科技有限公司文化馆三楼展厅举办。

本次展览展出了扎兰屯市收藏协会副主席许洪法多年来收藏的200多件“向雷锋学习”主题报纸、笔记本、徽章、邮票等物品。一张张珍贵的报纸,一段段感人至深的故事,向观众讲述了雷锋短暂而光辉的一生。